KoMnAeKCHble YUCA

()CHOBHBIE TTOHATHUS
KomnaekcHbvM HUCAOM 2 HABLIBACTCSA BLIPAXKEHUe BUIA 2 = T + 1,
rae T U Yy — OeHMCTBUTEJIbHbIE YUCJIa, & 1  TAK HA3bIBAEMAasi MHUMGS

edunuua, i° = —1.

Yucao z HazpiBaerca deticmsumeadvHoti “acmMb1o0 KOMILJIEKCHOIO
qucaa z u obosnHadaerca ¥ = Rez, a y MHUMOU 4ACTDBIO 2,
y = Im 2.

[IBa KOMIIJIEKCHBIX YHUCJIA 2, = 1 + Y1 U 29 = X9 + 1Ys HA3LIBAIOTCA
pasHuMu (z, = z3) TOrIA ¥ TOJBKO TOI/Ia, KO PABHBI UX neficTBu-

reJibHbl€ 4aCTHU U PaBHbBI U1X MHUMBIE HaCTU: | = Lo, Y1 — Ya.
KOMILJIEKCHOE YHUCJIO 2 = I + iy PABHO HYJIIO TOLOA U TOJIBKO TOrAa, KOrjaa

x =y = 0. [lorsaTusa «6oibIe» U «MEHbIE» IJisI KOMIIJIEKCHBIX YUCEJI HE
Y il

BBOJIATCS.
IIBa KOMIJIEKCHBIX YUCJIA 2 = T + 1Y U Z = & — 1Y, OTJIMYAIONIHECs
JIMIIh 3HAKOM MHUMOM YacTH, HA3BIBAIOTCS CONDPANCEHHBIMU.



['eoMmeTprueckoe N300pakeHUE K. 1.

Becsakoe KOMIUIEKCHOE YHUCJIO 2 = & + 1y
MOXKHO M300pa3uTh TOUKOH M (x;y) IIoCKOCTH
Ozxzy Takoit, yto £ = Rez, y = Imz. W, na-
000poT, KaXxIyio ToYky M (x;y) KoOpIuHATHOMN
MJIOCKOCTY MOXHO pacCMaTpuBaTh Kak 00pas
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KOMIIJIEKCHOTO YHCJIA 2 = I -+ 1Y ?c
ILnockocTh, Ha KOTOpO# W30OpaXKarOTCA
KOMIIJICKCHBIC YUCIId, HA3bIBACTCA KOMTL-

aexcrHott naocxkocmwsro. Ocey abcimce HaspiBaercsa deticmeumenvHotl

O

2 = z 4+ 0 = 2.0ch opamHAT HA3BIBACTCA MHUMOUT ocvro 2z = 0 4 1y.

KoMmmnekcuoe 9yuciio 2 = x + 1y MOXHO 3303BaTh C TOMOIIBIO PAIAYC-
gekTopa ¥ = OM = (x;y). dmua BekTOpa 7, n306PazKAOIIETO KOM-
MJICKCHOE YMCJO 2, HA3bIBAECTCsA MOdyaem STOro 4mucsja u 0003HaAYaeTCs:
2| mm r. Beauunna yryia Mexay IOJIOKUTEbHBIM HAIIPABJICHUEM Ieit-
CTBUTEJILHOM OCH U BEKTOPOM T, M300paxKaIonuM KOMILICKCHOE YHMCJIO, Ha-
3BIBACTCS AP2YMEHMOM ITOIO KOMILIEKCHOIO 9UCiIa, obo3Hadaercs Arg z
I Q. ApryMeHT KOMIJIEKCHOTO 4ucja 2z = () He ompenesieH.

AprvMment z # () — BeJIMYUHA MHOIO3HAYHAS U ONDENEJISIETCS C
TOYHOCTHIO [0 caaraemoro 27k (k =0,-1,1,—-2,2...): Argz = arg 2+ 27k,

—nr <argz <7
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OopMBbI 3alUCH K. Y.
3anmuch 4nucia z B BUIE 2 = T + iy HA3BIBAKT aazebpauxecrot ¢gop-

MO KOMIIJIEKCHOTO YUCJIA.
T = T COS,

y = rsin . z = r{cos @ + 18 p).

Taxas 3a11UCh KOMILJIEKCHOIO YHCJIA HA3BIBACTCS MPUZOHOMEMPULECKOT
e, T ’

popmot. r:|z|:\/m2+y2. COS = —, smgo::g, tgtp:—y—.

¢ = Argz = arg z + 2k, r T T

cos ¢ = cos(arg z + 2kn) = cos(arg z), sinp = sin(arg z).

T. €. CIUTATh @ = argz.

Tak kak —7 < argz < 7, TO U3 POPMYJIBI tg ¢ = % TIOJIyYaEeM, 9TO
r::chtg % IJIst BHYTPEHHUX TOUeK

I, IV 4erBeprei,

arctg L +x 0
argz = 4 g 4 [JIs1 BHYTPEHHUX TOYEK
II werBepTH,

arctg% — T  1OJd BHYTPEHHUX TOUYEK

II1 yerBepTn.
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Uctionb3yst popmyay Itiaepa

e'? = cosy + 1sin ,
KOMILJIGKCHOE YHCJIO z = 7(COS@ + 2Sin) MOXHO 3al4CaTb B TakK
HA3bIBAEMOH noxaszameavHoti (WM IKCNOHEeHYUAALHOU) Popme
z = re'?, rae r = |z| — MoayJib KOMIJIEKCHOTO YUCIIa, a Yroa ¢ = Argz =
=argz +2kn (k=0,-1,1,-2,2,...).

IHpumep 3anucarb KOMILJIEKCHBIEC YACJIa 2] = —1+71 1 29 = —1
B TPUIOHOMETPUYIECKON M KoKasaTenbHOU dhopmax.




JlencTBHA HAX K. 4.
Cymmoti IByX KOMIIJICKCHBIX YHCEJ1 21 = T1 + Y1 U 23 = T2 + 1Y

HAa3bIBACTCA KOMILJICKCIIOE YHUCJIO, ONpeaessieMoe PaBeHCTBOM
21+ 29 = (-’131 + 332) + Z(’yl + yz)-

21 + 22 = 29 + 21,
(21 + 22) + 23 = 21 + (22 + 23).
vl 21+ 20 21 + 22| < |21] + |22]
2 ” | Ha3bIBACTCA HEPAGEHCTNBOM MPEY2OAbHUKA.
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BoiuntaHne onpenesiaeTcss Kak jgeicrsue, odpaTHoe csoxennw. Pa3-
HOCTMBI0 OIBYX KOMILJIEKCHBIX YHUCEJI 21 U 29 HA3BbIBACTCA TAKOE KOM-
IJIEKCHOE YHUCJIO Z, KOTOPOe, OYIYYU CJIOKEHHBIM C 29, JAET YHUCJIIO 21, T. €.
2=21 — 25, €CTA 2+ 20 = 21. 2 =21 — 29 = (21 — T3) +i(y1 — y2).

|21 — 22| 2 |z1] — [22]
| 21 = za| = V(21 — 22)? + (11 — 92)* = d,

T. €. MOIYJIb PA3HOCTU JIBYX KOMILJIEKCHBIX YHCEJT PABEH PACCTOAHUIO
d Mexnv ToYKaMu. 300DaKaIMIMMH 3TH YUC/Ia HA IJIOCKOCTH.
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IIpoussederHuem KOMILIEKCHBIX YUCE 2y = T + Y1 U 29 = To + 1Yo
Ha3bIBACTCA KOMILJIEKCHOE YHCJIO0. OIIDENe ISeMOe DABEHCTBOM
¢ = 2129 = (T172 ~ Y1y2) +4(21Y2 + Y172).
(z1 +iy1) (2 +iy2) = 122 + T11Y2 +iY1 T2 + iY11Y2 =
= 1172 + 1 y1ys + i(@1y2 + Y172) = 122 — Y1y2 + (T1y2 + Y172).
Hanpumep,
(2 — 33) (=5 + 4i)

Bamerum, 9To 2Z = (z + iy)(z — iy) = 2° + y*> — HelicTBUTENILHOE YNCIIO.

yMHO}KeHI/Ie KOMIIJIEKCHBIX YUCeJl 06.}'[8,,113,9'1‘ nepeMeCTuTe/IbHbIM, COYe-

raTeIbHBIM M PACIpeNe/IMTeTbHBIM (IUCTPUOy TUBHBIM) CBORCTBaMU:
12y = 2271,
(z122)23 = 21(2223),
21(29 + 23) = 2122 + 2123.
2122 = rira(cos(pr + p2) +isin(pr + @2)).
2" = (r(cosp + tsin))? = r"(cosnw +isinney). dopmyaoti Myaspa.
Haiitu (14 v/30)°.p = \/1+(\/_)2 = 2 argzza,rctg—1§ =}

2—2(00354‘7'5111_) = (1 4+ v/3¢)° —29(c039g+isin9g) =

= 2%(cos 37 + isin 3w) = 2%(—1) = —512.




Tenenue onpejieJigeTcsd Kak aefcrsue, obpaTHoe yMHOXKeHnKD. Hacm-

HBUM 0BYL KOMNACKCHBEL “ucen z1 U 2o 7 0 HA3BIBAETCS KOM-

IIVIEKCHOE YHUCJIO Z, KOTOpoe, Oyaydn yMHOXKEHHBIM HA 22, JAeT YHUCJIO 21
T. €. %L =z, €CJIN 222 = 21.
2
Ecnm nosoxuTh 21 = 1 + Y1, 22 = T2 +iy2 # 0, 2 = & + 1y, TO U3

e

paBeHcTBa (Lo + iy2)(x + iy) = 1 + iy1 ciaenyer LT2 —YYyz2 — &1

T1T2 + Y1Y2 Y12 — T1Y2
= = : TY2 +YT2 = Y1.
3 +v3 3 + Y3
2L T1Z2 vt Y1y2 | Yi1Z2 — T1Y2
L= == 53 Tl 5 5
Z2 Ty + Y3 Ty + Y5
1+ 31
Beino/stTHUTL nesieHue 5

ri{cosyp, +ising;)

== T s _ . B |
ro(Cosps +isinws) T2 (cos(p1 — @2) + isin(pr — ¢2))




Koprem n- ecmeneru u3 KOMNAECKCHO20 HUCAA 2 HA3HIBACTCS
KOMILJIEKCHOE 4YHCJIO W, YOOBJIETBOPsIOIlee paBeHCTBY w'' = z, T.e.
Yz = w, ecom w" = 2.
Ecau nonoxuts 2z = r(cos ¢ + isiny), a w = p(cosd + isinf), To, no
ompenesIeHnI0 KOpHs u ¢popmytie MyaBpa, nojiydaeMm
z =w"™ = p"(cosnb + isinnf) = r(cos ¢ + ¢sin ).
Orcroga umeem p" = r, nd = ¢ + 27wk, k = 0,—-1,1,-2,2,... To ectb

9=2 +n27rk u p = %/r (apudmernyecknit Kopens).
2 27k
R/r(cosp +isingp) = '\"/F(cos —(‘-0——%—7?—]5 + 2 sin f%l) ,

k=0,1,...,n— 1.
Hafitu 3navenus a) Vi = W 6) v—-1=w.



